

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombati Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Égész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKANYI ERNŐ címére Muraszombat küldendő.

Felolós szerkesztő: Dr. CZIFRÁK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendévidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasabos petítor egyszerű hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlér sora 50 fillér.

Művelődésünk.

A nemzetek haladása örökös küzdeben, versengésben nyilatkozik meg. Nemcsak az egyesek, de a nagy tömegek tehetősége is fejlődik, gyarapodik e nemes erő kifejtés közben. A mi szegény hazánk szomorú sorsa, hogy a küzdő pályán a legszélső gyp jutott neki és hogy csak akkor erredhetett ugyszólván utnak, mikor társai már jó messzire jártak.

A helyzet e hátrányos volta azonban korántsem ok a kétségbeesésre. Az egyes ember léte tűnő kis zaj, tovalebőnő árnykép csupán s így nem nagy tér nyílik a mulasztások, késések helyrehozására. De a nemzetek léte más mérték alá esik. Véges, korlátolt lényünkön túl messze elnyúlik, az mint az öröklévalóság valóságos kis mikrokozmosza, a világegyetem öröklévalóságának makrokozmusával szemben. A valószínű számítás, akár az egyéneknél, ugy itt sem szól amellelt, hogy az ifjúkor serdülő erővel a férfikor munkáinak, nehéz küzdelmeinek, élvezeteinek minden nyűgét magunkra vállaljuk. Régi, igaz mondás, hogy a helyzetek kihasználásában áll a legnagyobb bölcsesség. És a mi nemzetünk éppen ezen a téren nem járt el kellő tapintattal. Megpillantva a messze járó versenytársakat,

fanatikus lelkesülésében, önmagát korbácsolva sietett előre s ma már azt hisszük, hogy egy sorban állunk a nagy művelt nemzetekkel.

A látszat tényleg e mellett szól. De az éles, az őszintén kutató szem hamarosan észreveszi, hogy egész művelődésünk olyan, mint a mesterségesen érlelt gyümölcs. Nemzeti fejlődésünk áprilását éljük s utunkban már cseresznye, szamóca mosolyog. Nagyságában az ilyen mesterségesen érlelt gyümölcs néha tán tulszárnyalja a természetes uton termeltet, de színben, illatos zamatban, fogyatékos.

A legnagyobb baja művelődésünknek, hogy inkább initialiter, hogy ugy mondjuk: zseniálisan haladunk, mint rendszeresen. Hiányzik belőlünk a sokat gunyolt, de eredményeiben, sikereiben annyire üdvös német alaposág, mely — igaz — sokszor nevelésesen aprólékos részletekbe bocsátkozik, de annál biztosabban mentes a tévedéstől. Ez az alaposág nyújtotta nekik azt az előnyt, hogy a népességnek még legalacsonyabb rétegeibe is be tudták vezetni, ha nem is magukat a tudományokat, de legalább is az értelmiségnek ama bizonyos fokát, mely a nagy népensembelt az értékelés magasabb fokára emelte és jogosultá tette azt a nézetet, hogy maga

az egész német nemzet — a maga egész teljességében — művelt.

Nem akarunk dicséretet zengeni a németeknek, akik ugyan derekasan felhasználták a művelődésükre kínálkozó alkalmakat, de akik épp oly kevésbé haladhatlak volna előre, mint mi, ha az alkalmat erre nélkülözték volna, — ha ők is, ugy, mint jómagunk, évszázadokon át, kénytelenek lettek volna védőbástyául szolgálni a többi nemzeteknek. A Kelet berohanásainak kellett ellenállanunk, hogy a Nyugat háborítatlanul haladhasson a kultúra felé, mig mi csak fegyverforgatás művészetében remekelhetünk.

Jogunk van arra, hogy büszkéek lehessünk arra a műveltségre, melyet alig néhány évtized alatt elsajátítottunk. Ez azonban nem ment fel minket attól a kötelességtől, hogy a nagyjában megszerzett műveltséget immár mélyítsük és kövessük az alaposág ama példáját, melyet a Nyugat, különösen a németek szolgáltatnak nekünk.

Elhez a legelső kellék a tanultságot a nép legzélesebb rétegeibe bevezetni. Arra kell első sorban törekednünk, hogy az analfabéták számát a minimumra redukáljuk, s a nép erkölcsi színvonalát lehető legmagasabbra emeljük.

TARCZA.

Mutasd meg szobád.

Fehérfüggönyös ablakok mellett
Ha vitt el néhanapián az utam,
Sikongó vágyam meglopva jajjal,
Arra se tekintve elfordultam.
Odabent tán az ébredő vágyak
Últek éhesen képzelt orgiát,
S buggyanóvéres sóhajok szálltak.
Nem láttam még szüzi leányszobát.

Szeretném látni belül a szobád.
Szeretnék látni bontott nyoszolyát.
Szeretném látni hófésér párnád,
Mely Néked hófésér álmokat ad
Szeretném látni kis fejkavkosod,
Melyre titkon könnyeidet ontod,
Ha leányálmaid véres sorba'.

Belefulladás az utcaporba.
Hol lebontod lágy, hullámzó hajad,
Hol kibontod ringó derekadat:
Szeretném látni kicsike tükröd,
Mely előtt könnyűid letörülöd.
Hol évek bus sorát átálmodád:
Ó mutasd meg nékem leányszobád.

Kemény, zimankós téiben ha járok,
Ha ráfagynak csudás jégvirágok,
Nyitni ha nem engedik a fagyok:
Ugy szeretném látni az ablakod,
Melyhez forró homlokodat nyomva
Csüitgatod szivedet naponta,
Melynél békélt vágyódásod hűtve
Küldöd lelked a végtelen ürbe.
Ugy szeretném látni, ha ablakod
Napsugaras napon kinyithatod,
Honnan bus-borus álmokat szöve
Merengsz ki a sugaras mezőkre.
Ugy szeretném látni, szived ha vágy,

Leányillatos kicsike szobád:
Hol fehérellatos nyoszolyadon
Vágytól üzve kerül el az álom,
Hol kélnek színes, rejtelmes csodák:
Mutasd meg szüzi kis leányszobád.

Hadd tudjam, ha nekifeszítettem
Zugó árnak véresen a mellem,
Hadd kiáltam büszkén a világnak:
Fehér leányszobában engem várnak,
Várják a szüzi leányálmok torát.
Ó mutasd meg fehér leányszobád.

Darvas O.

Caesar.

— Az Alföldről. —

Először voltam az Alföldön. Ahova oly rég vágytam, végre alkalmam nyílt elmehetni. Még ha nem is volnék magyar, még akkor is hangosabban dobogna szívem, midőn a költők által annyira magasztalt Alföldet megpillantom.



Törvényesen bejegyezve.

Szenved Ön?

Próbálja meg akkor a világhírű »OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT« mely fájdalmait azonnal enyhíti és idegeit csillapítja. **köszvény, csusz, reuma, hát, kar és láb-fájás**-nál kincscsel ér fel az »OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT« **fogfájás, fejfájás, bágadttság** ellen pedig a legjobb háziszser.

Egy eredeti üveg ára **44 fillér** nagyüveg 1 K 10 f., óriásüveg 2 K 20 f.

Főelárusítás: **MOST RUDOLF** ur gyógyszer-tárában Muraszombaton.

UTÁNZATOKAT UTASITSON VISSZA!

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

A társaság hatása.

Az emberi nem nagyszerű fejlődését első sorban a társulásnak köszönheti. Amit egyetlen sohasem lehetett volna elérni, az közös akaratral és munkával — egymással társulva — fényesen sikerült. A társulás fényoldalait azonban sok makula homályosítja el.

Közismert dolog, hogy a társaság — bármily nemű, koru és rangu egyébként — növeli a rosszra való hajlandóságunkat azt a kisebb-nagyobb mértékű, mely tükön ott lappang mindnyájunkban mint a parázs a hamu alatt.

Nézünk példát a gyermekeket: akkor legrosszabbak és legkegyetlenebbek, ha többen vannak együtt. A kisse mérszűbű csínyat, az apróbb tolvajlásokat, a kertfalak megmászását, — amit egymagában egyikük se mert volna megcsinálni, sőt még csak tervezni sem — olyankor viszik véghez, mikor néhányan vagy sokan vannak együtt. Mi magunk meglelt emberek is, kegyetlenek vagyunk elismerni, hogy ha van eset, amikor véteni tudunk a finomság, az emberiség törvényei ellen, ez csak olyankor van, ha többedmagunkkal vagyunk együtt, mert ilyenkor feltámad bennünk a rossznak bátorsága és könnyedén itéljük meg a helytelen tetteket, amiket, ha magunk vagyunk, semmi esetre sem követnénk el. Kinek nincsen gyerek-vagy serdülő suhanckorából oly emléke, amely megerősíti a most mondottakat? . . . »Hol az a férfiú — kérdezi Szent Ágoston a vallomásaiban — aki nem emlékszik, hogy társaival — és pedig csupán azért, mert velük volt — olyan csínyeket követett el, a melyek határosak voltak a bűnnel vagy egyenesen gaszágok is voltak?«

Elég, ha a társaságban, gyülekezetben csak egyetlen egy rossz van: legott akadnak tanítványai, utána.

Az emberek példák és nem okoskodások után igazodnak, még pedig leginkább a rossz példák után. A rothadt alma rontja meg az egészségeset is, és sohasem volt rá példa, hogy az egészségesek meggyógyították volna a rothadtat. A rossz mikrobáknak véghetetlenül nagyobb expanzív hatalma van, mint a jó mikrobáknak, — föltéve, hogy ilyen is van: mert ámbár — fájdalom — nagyon is jól tudjuk, hogy igen sok betegség rágalys, soha senkinek bizonyította be, hogy az egészséges is az.

Sokkal könnyebb megbetegedni, mint meggyógyulni a szuggesztió után. Következésképen sokkal könnyebb elterköstelenedni a társaságban, mint megszilárdítani jellemünket — még pedig annál inkább, mert az erkölcsi korruptió majdnem mindig az anyagi haszon erős ingerével csábít.

Az a kevés, aki épen marad ebben a morális pestisben, sem mit tehát a baj megátalására vagy megszüntetésére. Ritkán lesznek vádlókká, mert a jók rendszeren szánkozik szívük, élneköz. Magról

vetvén másokra, elképzeli és szinte átérzi a fájdalmat és megaláztatást, amit a gonosz érzene, ha lelélcáznak, s visszaradiava ettől, nem meri a gaznak arcába vágni a gaszágát.

Ennek az a következménye, hogy a jók elnézésükkel, hallgatásukkal negatív módon támogatják a gonoszakat s ily módon lassankint megszületik az a tükös, nyíltan nem vallott, lappangó kikk, vagy kaszturalom, mely láthatatlan hálókat kivi az egész közéletre.

Óriási hatalom az amelyet nem mernek a nevében leírni, de azért ismernek, éreznek mindenütt. Olyan láthatatlan zsarnokság, amelynek csak a nyomását érzik és nyögik: hasonlatos ama vad-zivizekhez, amelyeket látni nem lehet, bár romboló hatásuk itt is, ott is megnyilatkozik.

Az áruhitelzők kijátszása ellen.

Dacára minden törvényes rendszabálynak, a melyek a család áruhitelzők megátalására alkottattak, mégis elég nagy azoknak az eseteknek a száma — különösen az ország egyes vidékein a vegyeskereskedések és kiskorcsmák körében — amiódan az üzletlajdonos a hitelzőt csalárd fizetésképtelenség után megkároztatja. Az eljárás receptje ismeretes: a paciens fizetésképtelenséget szimulálva, formális egyezséget ajánl, de oly minimális kvóta kintalásával, hogy azt a hitelzőknek vissza kell utasítaniok. Mivel ilyenképen az egyezség meghiúsul, amit a ravasz adós eleve igen jól tud, valamint »strohmann« , esetleg rokon által bírói foglaltást vezetett maga ellen, az árverésen az árúkeszletet és berendezést potom áron megvásároltatja, hogy azután nevének neve alatt új életre kelve s a hitelzőknek, akiknek árúja az üzletben van, fittet hányva, vigan tovább folytassa az üzletet.

Azok, akik a régi és sajnos, nagyon sokszor bevált recept szerint igyekeznek vagyonuk létalapot megszerzeni az áru hitelzők nagykereskedők bőrére, abban bízunk, hogy a hitelzők csodót nem kérnek ellenük, tudva azt, hogy a mai csődeljárás mellett ugy sem nyernének vele sem mit, másrészt pedig a bűnvádi feljelentést sem igen félnek az illetők, mert az, ha nem felmentéssel, hát legfeljebb igen enyhé büntetéssel szokott rájuk nézve végződnie, ha ugyan a hitelzők, kik mindezzel misem nyerne, hajlandók volnának a feljelentést megtenni. A főgondjuk ezen család üzlelnel szerzőnek arra irányul, hogy iparjog mellett az italmérsi és dohányeladási jogosítványok áruházasát nejjük vagy más hozzátartozójukra kieszaközöljék. Ez rájuk nézve elsőrendű fontossággal bír, mert mint ismeretes, a vidéken nemcsak a keresmaüzlelnel az alapja az italmérsi jog, hanem a fűszer- és vegyeskereskedéseknak, a melyek nálunk a vidéken a kereskedelem főformá-

jává váltak és amelyeknek a gerincét a poharazási és dohányárúsítási jog adja meg. Eppen ezért a legnagyobb mértékben kívánatos volna azt megakadályozni, hogy a jogosítványok ne lehessenek ily csalárd áruházasok tárgyai. Erre pedig egyedül alkalmas eszköz és mód volna az illetékes kereskedelmi és iparkamara véleményének bekérése minden olyan esetben, mikor nem szólva az üzletlajdonos haláláról, italmérsi és dohányárúsítási engedélyek áruházasára kériük.

A kamarák, amelyek inkább közhatalóságok, állandóan élnek kontaktusban vannak az eleven üzleti élettel, a legkíváncsiabbak annak a megítélésére, vajjon a kért jogátudrászás nem-e egy ily csalárd machináció egy mozzanata. És a kamarának viszont meg van a garancia is, hogy csak akkor fogják felemelni tiltakozó szavukat, ha az illető folyamodót csakugyan a hitelzők tisztessegen megkároztatási szándéka ezeti.

A tisztesseges kereskedelem érdekében állana tehát, hogy a pénzügyi hatóságok utasítatnának, hogy tegyék meg azt, amit ma is jogukban áll megtenni, de amit nem tesznek meg: szollítsák fel véleményüdsára a kamarát az olyan folyamodásokra vonatkozólag, amelyeknél fenforog a lehetőség arra, hogy az italmérsi vagy dohányárúsítási jogosítvány kifejezetten a szóban forgó csalárd üzlemben részes.

Az eszme a budapesti kamarában vetettet fel és a teljes ülés határozatához képest a kamara most felirt a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy utasítsa a pénzügyigazgatóságokat a kamara véleményének beszerzésére a szóban forgó esetekben.

H I R E K.

— Lapunk mai számához egy félv melléklet van csatolva.

— Gróf Bathányi Zsigmond a munkásházakért. A munkásházak lakói nevében Pósfay Pongrácz arra kérte gróf Bathányi Zsigmond nagybirtokost, hogy a munkások részére akácfákat adományozni sziveskedjék. A nemes gróf a munkások kérelmét teljesítendő 15 drb szék kifejlett gömbkacáz csemetét volt szives adományozni, amelyért a munkások nevében a főbíró hálás köszönötét fejezte ki.

— Szelecz János plébános a püspök-nél. Szelecz János muraszombati plébános csütörtökön Szombathelyen volt és tisztelgett gróf Mikes János megyéspüspök-nél, akinek a muraszombati fogadatlás részleteiről referált. A megyés püspök jóváhagyólag vett tudomást az eddigi intézkedésekről, s közölte a plébánossal, hogy automobilon fog Muraszombatra érkezni.

Igaz, hogy a romantikának vége már. Nem gazdálkodik, pardon! nem uralkodik az Alföldön többé egy-egy Rózsa Sándor, nem is száguldanak gyorslábú paripán utalon utalon, porban, tanyáról-tanyára, mai napság a gőzparipa néhány óra alatt futja be azt a téri, mit azelőtt a betyár is napokig járt meg.

Alföldre jönni és betyárra, szegény legényre meg délibárra gondolni ép oly természetes, mint a vasúton utazni és vasúti szerencsétlenségre gondolni; pedig egyik oly ritka, mint a másik. A betyárt nem is kell a pusztán keresni, elég van belőle a városokban is és ezek sokkal veszedelmesebbek a legvadabb alföldi harամindnál.

No hála az Égnek, betyárral nem volt szerencsém találkozhatni. A délibáb már kedvesebb és különösen, ha az ember nem jár gyalog; mert a vándor, tikkadt és a délibáb családka vízeiben remél üdülést találhatni, ugyancsak megjárja, mert odaérve a tündér ismét tovallebb és ismét maga után csábítgatja, hitegeti az utast, aki bizony egy cseppet sem találja kedvesnek a délibábot. De ha kocsin vagy lóháton jár az ember a nagy pusztán és hirtelen a lóháton terget lál, melyben fák, házak, kazlak megfordított képei tükrözödnék visz-sza, akkor bámulva néz és hitetlenül rázza a fejét.

— Nem, az nem lehet, hogy ott volt folyóják! — mondom csodálkozva. És mégis, hogyan hálámzik, szinte látom a letűző nap sugárainak túncát a hullámokon, mint tündökölnek és ámitják az embert csillogásokkal.

— Pedig az a délibáb! — erősíti kísérőm,

— és nem is a legszebb. Ha kegyed a nyár elején vagy közepén látogatád meg, akkor látnád csak az igazi délibábot!

— De hogy lehet ez? Azt hiszem, hogy ez mégis a Tisza vize lesz, Ladányánál.

— Nem, nem! Figyelje meg! Ott, ahol a fák ritkábban állnak, erre balra, mily földmossa lebeg a fák alatt. Csak vizet lát! Egyszerre sűrűbb lesz és lám, most vizedtél. Ez a délibáb.

És valahányszor kijöttem a nagy síkra, megfigyeltem ott, a körösladányi torony irányában, a délibábot. Amikor végre egyszer Körösladányra jöttem, ott nem volt a délibáb, a tündér elszállt, s most már bucsut vett az Alföldtől.

Miert van mégis, hogy nem a délibábról címezem ezt a tárcát, hanem Caesarról, holott tudjuk, hogy Caesar sohasem járt az Alföldön délibábot bámulni.

Nemis igazi Caesar az, amiről most szó van, hanem csak egy ló, mely nem telívér ugyan, hanem van olyan okos, számító és önző, mint a legtelívérőbb uszorsás.

Tehát ez a telívér uszorsás vitt engem egyszer Körösladányba. Nem mondhattam, hogy valami romantikus kaland ért volna ezen az uton, de azért mégis nem fogom egyhamar elfelejteni a kordét, amelyen ültem és Caesart, mely vitt.

Ugy történt, hogy látogatbó jöttem Árkosszigetre. — Tulajdonképen Köröshalmon voltam állandóan kedves házigazdám, de szokás szerint az árkosszigetbelieket majd naponta lóháton vagy kocsin meglátogattam.

— Nem volna kedve velem jönni Ladányba k korden? — Ezt hallottam magam mellett.

Hogy mi az a kordé, azt sokan tudják. De hogy milyen az a bizonyos kordé, amelyen én szoktam jól járti, azt csak az tudja, kit egyszer már összeráztott. Mégis megszerettem a könnyű jószágot, mert nem nagyon bántott a rázás és Caesar úgy repült, mint a sárkány, ha t. i. ostor volt az ember kezében. Am ez egyszer előtte való nap elveszett az ostor és anélkül indultunk utnak. — Gyí, Caesar! — Használt is valamit! — Az okos ló rántott egyet a korden, hogy majd orra bukunk, de aztán nem igen mozdult — csak úgy huzta a kordét, hogy épen egy helyen ne maradjon.

Nem azért Caesar, hogy észre ne vegye, hogy nincs ostorunk.

Nagynehezen elértünk a közbeeső pusztára. Innen ismét az országra. Csakhogy most Caesar volt az úr. Mondhattuk neki, hogy »ne Caesár«, tudta ő jól, hogy nincs mitől félnie. — Végre egy mentő eszmének támadt. Bóttal sunhotunk Caesar felé, de ez csak egyszerű-kész használt valamit, Caesar ismét régi egykedvű, keserves tempójába esik vissza.

Kétségbejött helyzet. Így holnaputánig sem érünk Ladányba, s ami még bosszantóbb, akivel csak találkoztunk jól kinevelt, észrevevén a felszerelésbeli hiányt. Itt jön im egy paraszt kocsiján, vigan sunhivta ostaróvá. Ho! —

— Ugyan kedves báyám, vájon azzal az ostarral egyet erre a lóra.

Alkalmi ajándék:

Csatajáték. Fel a hegyre. Bicikli verseny. Liba játék. Lóverseny.

Kellemes családi szórakozás.

Egy játék ára
1 K 20 fillér.

Ujdonságok!

— **Rudolf napja.** Csütörtökön délbén és délután két részletben tartották meg Most Rudolfnak a mindenki által kedvelt muraszombati patikusknak névnapját. Délbén sörözés, este pedig egyéb mulatság esett meg. Az esti mulatság értesülésünk szerint a kor reggeli órákig tartott s igen mulatságos finálékban végződött. Az ünnepeket férfiu egészségére elfogyasztott délbén a nyolc tagból álló társaság 1 hordó sört. Este valamivel többen voltak, s ez alkalommal megszámlálhatatlan mennyiségű bor és pezsgő ivódott meg, miközben ékes felkötözött hangzottak el. A mulatság egyik szenatioja az volt, hogy dr. Geiger Vilmos b. főorvos szalmaözvegységének megnagyott tudatában szintén részt vett a közegészségügy másik faktorának ünneplésében.

— **Vegyes kar a templom felszentelésén.** A muraszombati r. kath. templom felszentelése alkalmával, a gróf Mikes János m. püspök által celebrálandó szent mise alatt vegyes kar fog egyházi énekeket előadni. A sopron és alt az iskolás-gyermek énekesiből van összeállítva míg a férfi hangokat a dalárdá tagjai éneklék. A vegyeskar Csizsár János fogja dirigálni, amely körülmény elég garancia arra, hogy az ének kitünően fog sikerülni. Hír szerint zenekar is fog közreműködni és így nagy művészi élvezetre van kilátás.

— **A battányi óvoda ügye.** Régióta húzódik a battányi óvodának ügye. Már valóságos tengeri kigyóvá lett. Sokszor foglalkozunk az ügyvel lapunk hasábjain, s elmondottuk már, hogy jelenleg a battányi ág. ev. gyülekezet jóvoltából kap hajlékot a vármegye óvodája. Szeptembertől fogva azonban hajléklatlanul vár a kisdudov, mert a gyülekezet még azt a kis szobát sem adhatja tovább, amennyiben káplán kéri Battányra, akinek ez a szoba a lakása. Így körülmények között, a közigazgatás nehézkes apparátusa is megmozdult, s a battányi jegyző sürgős leiratot kapott a vármegyétől, hogy április 24-éig terjedően fel az érdeklét községtől oly értelmű határozatot, hogy a már egy ízben megajánlott évi 200 kor. segély 50 éven át hajlandó a vármegyének megadni. A nagy sürgősség amellyel a vármegye ezt az ügyet most kezeli, azt a jogos reményt ébresztii, hogy a most végre valahára mégis meg lesz a battányi óvoda.

— **A battányi ág. ev. gyülekezet új gondnoka.** Csütörtökön öltötte be a battányi ág. ev. gyülekezet néhai Zsibrik István örökét, a gyülekezet curatorai állását. A hívek nagy érdeklődést tanúsítottak a választás iránt, amennyiben igen szép számban jelentek meg a választó közgyűlésen. A közbizalom impozáns módon nyilvánult meg Frankó Miklós márkusházi községbíró

A szamaritánusi szolgálat hatása csak néhány percig tart és Caesar ismét egykedvűen lépeget.

Ismét egy kocsis és ismétlődik az előbbi jelenet. De azért Caesar csak csigamódra halad a kordéval és benne ülökkel.

Végre mégis csak Ladányra érünk, de a sok látogatás közben — elfelejtünk ostromt venni. A kínos helyzet megújul. Caesar azt tesz, amit akar. Más kocsisal, aki suhintott volna rajta egyet, nem találkozik.

Elkedvtelenedünk. Bántott a gondolat, hogy Caesar így kifogott rajtunk. Egyszerre egy darab zsinoget láttam az ut porában. Örömkilátással leguroni a kordébol és a zsinoget felvenni, perc műve volt. Diadalmasan lebegtettem meg a levegőben és az én egykedvű társam arca is széles mosolyra rándult.

Lázás sietséggel készül az ostor és végre elérkezett a dicő perc, midőn Caesart az első valóságos és tényleges ostorcapás érte, nemcsak markirozva, ijeszgetésül, nem, valódi, suhogó ostorcapás!

De nagy volt is a hatása!

Caesar csodálkozva fordult vissza és boszúságában mind a négy lábával egyszerre ugrott feléle, de mindez nem használ semmit, az ostor megtette kötelességét és Caesar repült.

Csak azt sajnáltuk, hogy csakhamar dülő utra térünk és rövid idő alatt haza érünk.

— Ha azt a spárgát három órával előbb találom meg?! Nos, akkor aligha született volna meg ez a tárcakocsi.

íránt, akit a gyülekezet egyhangulag és nagy lelkesedéssel választott meg curatorrá. A választást ősi magyar szokás szerint nagy álomlás követte.

— **Magánjáró gőzcséplőgép a város utcáján.** Nagy feltűnést keltett csütörtökön délbén a város utcáján egy püfögő gőzgépe, amely vígan görögült tova az uton. Jónás József rónaói birtokos magánjáró gőzgépe okozta e feltűnést, amely után csaptolant mentek a gyermekek, de a felnőttek is megnézték, mert nincsen párja a járásban.

— **Előadás a polgári körben.** Április hó 21-én vasárnap este 8 órakor dr. Lenarsich Imre káplán a polgári kör helyiségében az alkoholizmusról előadást tart, melyre a kör tagjait és az érdeklődőket ez uton hívja meg a kör vezetősége. Az alkoholizmus nemzet sorvasztó pusztításai joggal teszik e kérdést fontossá, s napról-napra való aktualitása pedig méltán számít-hat nagy érdeklődésre.

— **A „Zsidahegyi Dalkör“ folyó 14-én tartott táncmulatságán felülírtettek:** Kúhár István 4 kor., Arvai Henrik, Kovács Ferenc 2–2 kor., Nagy István, Benkó Géza 1.50–1.50 kor., Vértés Sándor, Surányi Hermína, Flópp János, Lippai Vendel, Molitörisz Jenő, Ferenczy Józsefné 1–1 kor., Gaber István 80 fill., Krányc Dániel, Gaber Ádám 60–60 fill., Gombóc Mátyás, Malacsics István 40–40 fill., Cemör József 20 fill. 10 koránt, mint addományt küldött: Vadovits Resző plébános. A szíves adakozóknak e helyen is köszönetet mond a Dalkör nevében: Ferency József.

— **A pártosfalvai önk. tüzoltó-egylet** 1912. április 28-án Varga Kálmán-féle vendéglő összes helyiségében táncvigalmat rendez. Kezdeté délután 4 órakor. Belépti díj: szeméjegy 40 fill., családjegy 60 fillér. Egernyuhás bajtársak a belépti díj felét fizetik.

— **A bodóhegyi gyülekezet pártosága** 1912. év május hó 5-én a sűrűházi zene- és dalkör közreműködésével Bodóhegyen, az Obál-féle vendéglő termében és kerthelyiségében műsorral egybekötött jótékonycélu zártkör táncvigalmat rendez. Kezdeté délután 3 órakor. Belépti díj 50 fillér. A zenét a sűrűházi zene- és dalkör vonózenekara szolgáltatja.

— **Az Ön Oroszlán-sosborszeszt hátfájás ellen sikerrel használhat, miert is ezen szerem mindenkinek, aki rheumában szenved, melegen ajánlatom.** Stemler Ferencz, Felsőgalls.

— **Triesti általános biztosító társulat** (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság“ rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, legazdagabb és legtehetősebb biztosító társulat főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenkinék, aki e céllal hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál. Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és vízontbiztosító r. t., baleset- és szavatosság biztosításokat az Első o. általános baleset elleni biztosító társaság, valamint kezességi és óvadékbiztosításokat, elutazási, lopás, hűten kezelés és sikasztás elleni biztosításokat és versenylovak, teliverek és egyéb értékes állattenyésztéssel kapcsolatos, a „Minerva“ általános biztosító részvénytársaság számára. A muraszombati ügynökség: Hartner Géza.

— **Felvételi pályázat.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 34296. sz. rendelete értelmében az 1912–13. iskolai évre a csáktornyai állami tanítóképző intézet 1. osztályába összesen 30 növendék vétetik fel és pedig teljes fizetéses helyre 11, félidias helyre 10, ingyenes helyre 2, ösztöndíjas helyre 3, segély nélküli beíróknak 4 növendék. A teljes fizetésesek 28, a félidiasok 14 K-t fizetnek havonként köztartás díj czímén az intézet pénztárába. Az ösztöndíjas havonként 14 korona ösztöndíjat kap. A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1. Születési bizonyítvány. 2. Az iskolai bizonyítvány a megelőző évről és a folyó évi értesítő. 3. Tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról. 4. Segélykérés esetében hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról s a kiskorú gyermekek számáról hiteles családi kimutatás. Csak oly éptestű és zenei halással bíró tanuló vétetnek fel, akik 14 életévüket már betöltötték, de 18 événél nem idősebbek s akik a polgári vagy középiskola 4-ik osztályát sikeresen elvégezték. A végleges felvételt az intézeti orvos véleményétől s az ének hallásbeli vizsgálat ered-

ményétől függ. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez czimzett folyamodványokat az előírt okmányokkal együtt 1912. május 31-ig kell a csáktornyai állami tanítóképző intézet igazgatójának benyújtani a folyamodó lakóhelyének az utolsó posta és vármegye felületétével. Zrínyi Károly igazgató.

— **Haiázóság.** Súlyos veszteség érte Lainscsák József városbíró. Édes anyja, úr. Lainscsák Józsefné pénteken délbén szívizsívűdés következtében meghalt. Temetés szombat délután nagy részvét mellett ment végre.

— **Megnyílik a mozi.** Ditrich Gusztáv szépen elkészített mozgó színháza m. vasárnap ünneplésen megnyílik. A színház kényelmes és biztos berendezéssel minden igénynek megfelel s bizonyára kedvenc szórakozó helye lesz a közönségnek. A tulajdonos semmi költséget nem kímélve, a legelső film gyárral kötött bérleti szerződést s így a legszebb és legújabb képeket fogja bemutatni. Az első műsor színlap alakjában jelent meg, melyen az eddigi 5 kép helyett, nyolc van jelezve.

— **A m. kir. szab. osztályorszájáték** közsémert nagy nyereséi esélyei, meg a sorsjáték jellemző mintaszere és immár tizenöt esztendeje elősmert szolidásga ügyvelt eredményeként a közönség e sorsjegyeket főnállások óta olyannyira megkedvelte, hogy azok rendszerint már az első húzást napra megelőzőleg teljesen elfogytak. A most sorra kerülő XXX. sorsjáték 1. osztályának húzástól folyó évi május hó 22. és 24. napján kezdődnek.

— **Ipari ösztöndíj és ipari munkások jutalmi díjai** tárgyában a soproni kereskedelmi és iparkamara legutóbb kétrétebeli pályázati felhívást bocsátott ki. E felhívás értelmében 600 koronás külföldi tanulmányi ösztöndíjat nyerhet fiatal iparosmester, vagy idősebb segéd, kiknek külföldi gyárban vagy műhelyben való fölvétele előre biztosítva van. Csak olyanok folyamodhatnak, akik katonai kötelezettségüknek már megfelelték. A pályázat benyújtási határideje május 15-ike. A kamara kerületét alkotó négy vármegye és Sopron város érdemes iparos munkásai közül, akik egy helyen töltött hosszú szolgálatát bírnak, ez évben is hat részesül állami jutalmi díjban, mely 100 koronából és oklevélből áll. Feltehető: legalább 15 évi folytonos működés az ipari munka körében. Előnyben részesülnek az ipari szakképzéssel bíró munkások. Kapus, kocsis, írodaszolga és hasonlók javaslathat nem hozhatók. Javaslattételre a munkaadó hivatott, a munkás tehát közvetlenül nem folyamodhatik. Ajánlatok benyújtási határideje május hó 31-ike. Részletes felvilágosítás mindkét ügyben a soproni kereskedelmi és iparkamaránál nyerhető.

— **Mérmőkök,** építéscs, vállalkozók stb. szíves figyelmébe. Költségvetési nyomtatvány egy kül-mint belvi kapható Balkányi Ernő papirkereskedésben Muraszombat.

— **Kis kereskedőknek.** Rendkívül csinos mintájú szekrénypapír 100 drbként végyes színben 1 kor. 50 f.-ért kapható Balkányi Ernő papirkereskedésben Muraszombat.

— **Vadászoknak,** kirándulóknak nélkülözhetetlen tárgy, az összerakható alumínium ivó pohár. Darabja 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésben, Muraszombat.

— **A Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg, előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legérszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rókk Szilárd-utca 4. számú házban van.

— **A Tolnai Világlap Világtörténet VIII.** köteté megérkezett és akik arra igényt tartanak, könyvkereskedésben átvehető. Balkányi Ernő.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioni Generali) I. évi április hó 4-én tartott 80-ik közgyűlésen terjesztették be az 1911. évi mérlegét. Az előttnak kekvé jelentésként látjuk, hogy az 1911. december hó 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkészségük 1.189.700.207 korona és 74 fillért tettek ki és az évi folyamán bevett díjak 51.905.357 korona és 81 filléré rugtak. Az életbiztosítási osztály díjartárlaka 24.588.447 korona 87 fillérel 351.843.680 korona 02 fillérel emelkedett. Az

életbiztosítottak osztálekálaja 6,987.470 korona 49 fillért tesz ki. A tüzbiztosítási ágban, beleértve a tükör-évegbiztosítást, a díjbevétel 18,155,625,823 korona biztosítási összeg után 31,117,251 korona 84 fillér volt, miből 10,777,655 korona 29 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 20,339,596 korona 55 fillérre rugott és ez összegből 14,714,913 korona 09 fillér mint díjtartalek minden tehertől mentve jövő évre vitett át. A jövő éveken esedékessé váló díjkötelezvények összege 148,108,144 korona 98 fillér. A betörésbiztosítási ágban a díjbevétel 1,494,546 korona 70 fillérre rugott, miből levonván a viszontbiztosítást, a tiszta díjbevétel 816,101 korona 49 f. tett ki. A szállománybiztosítási ágban a díjbevétel kettő 5,133,295 korona 29 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,329,844 korona 58 fillérre rugott. Károkkért a társaság 1911-ben 45,723,647 korona 90 fillért és alapítási óta 1,061,798,459 korona 33 fillért fizetett ki. E kárterítési összegből hazánkra 211,795,033 korona 79 fillér esik. A nyereség-tartalek közl, melyek összesen 23,957,883 korona 39 fillérre ragnak, különösen kiemelendő: az alapszabályszerűtti nyereségtartalék, mely 6,804,353 K 18 fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyamigadozására alakított tartalék, mely az idej átutalással együtt 14,962,260 korona 76 fillérre rug, továbbá felemelendő a 160,000 K rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idej átutalással 2,031,277 korona 65 fillért tesz ki. Részvényenként 700 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idej átutalások folytán 392,746,955 korona 47 fillérről 416,840,622 korona 40 f.-re emelkedtek, melyek következőképpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 101,703,390 K 60 f. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 36,489,996 korona 03 fillér. 3. Letét-ményezett értékpapírokra adott kölcsönök 4,961,093 kor-na 36 fillér. 4. Értékpapírok 249,264,355 korona 85 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 19,182,914 korona 70 fillér. 6. Tárca-váltók 634,457 korona 05 fillér. 7. Készpénz és az intézet követelései a hitelezők követeléseinek levonásával 4 millió 305,309 korona 81 fillér. Összesen 416,840,622 korona 40 fillér. Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre esik. Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Asszociációs Generali legújabb leányintézete, a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság Budapesten a kezeségi és óvadék-, valamint az elutasítási, lopás, bünten kezelé-és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönben a verseny-lovak, teliverek és más értékesebb tenyészlatok biztosítását vezette be, mint új ágazatokat hazánknban.

Vasvármegye leírása

Több iskola igazgató ur által az elemi II. és III. osztályába bevezetett tankönyv. **Ára 20 fillér.** Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésben Muraszombat.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A »Muraszombati Járás-Gazdák Szövetségé-nek könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 2 órakor áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Amerikai szőlővessző Ripária és Göthe No. 9 sima és gyökeres, megszerzethető jutányos napi ár mellett a titkári hivatalban és a vaslaki alany telepén.

Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfogó és első minőségű gyanta

kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében
Muraszombat.

Halotti énekeskönyv

vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete egösz és félvaszon kötésben:

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Muraszombat.

Magyar és Modern

könyvtar szerzői:

Biró Lajos, Cholnoky Viktor, Lenkei Lajos, Méray-Horváth Károly.

Kapható: **Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.



Hirdetmény.

Ezennel közhírré tételük, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXX, sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarúsítóknak árusítás végett kiadattak. Az I. osztály huzása 1912. május hó 22 és 24-én tartalik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1912. évi április hó 21-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Tolnay.

Hazay.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete.

Muraszombatban.

Könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák

csinos kivitelben

pontosan és jutányos árban készítettnek!

Keil-Lakk

Mindenkor kapható: Ascher B. és Fia cégénél Mura-
szombat és Arnsstein Benő Alsóúdván.

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle:
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy ez mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk
S vele mindent jól befestünk.
Konyhabutor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lak“ azurkék,
Kerti butort fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“.

Eladó ház telekkel együtt

mely áll 2 lakó

szoba, konyha élés-

kamara, két pincze, pajta, istálló és egyéb gazdasági épületekből. A ház közvetlen közelében 4 hold szántóföld, távolabb ré 3 hold, erdő réttel 4 hold. Értekezhetni személyesen vagy levéileg **Kocsár Iván tulajdonossal** Kísszombat, posta Muraszombat.

Nélkülözhetetlen utmutató.

Körjegyzői, ügyvédi, járásbíróági és magán hivataloknak, községi bírának, vendéglősök és magánosoknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombattjárás községeinek

névjegyzéke

Feltüntetve: a községek új elnevezése ABC rendben, távolság Muraszombattól oda és oda és vissza kilométerekben, a község melyik körjegyzőséghez tartozik és annak utolsó postája, lakosainak száma. A bírósági kiküldött és végrehajtott napi díja és utazási illetménye kilométerenkint.

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

BALKÁNYI ERNŐ

AJÁNL: mindennemű író- és rajzszereket, írómappákat, tintákat, tintartókat, beíró- és üzleti könyveket, imá- énekes-, munkás-, szakács-, képes- és álmoskönyveket, szerelmi levelezőt, öngyűvő házi titkár; emlékkönyveket, daloskönyvet, szekrénypapírok, cigaretta hüvelyeket, töltőket, irodai papírok és jegyzői nyomtatványokat. Nagyválaszték: levélpapírokban doboz- és borítékban. Különleges képeslevelezőlapok nagyválasztékban.

MURASZOMBAT.

Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfógo és első minőségű gyanta

kapható **Balkányi Ernő** papirkereskedésében **Muraszombat.**

Sirolin“ Roche”

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



Kérem az előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőink!

Lapunk czimszalagján feltűnően jeleztük az előfizetés lejártának idejét. Mely tisztelttel kérjük, mindazokat, akik hátralekban vannak, a hátralékos összeget

haladéktalanul

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

Vőfélykönyv

vend nyelven

Kapható: **Bakányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésében **Muraszombat.**

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Painsic comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótlék

egy régióknak bizonyult háziszert, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult **köszvényél, oszudál és meghüleséknél.**

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K.1.40 és K.2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest. **D! Richter** gyógyszerára az „Arany oroszlanhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

ŐSZI TRÁCYÁZÁS!

Óvakodjunk a hamisításoktól!



Valódi Stern Marka védjegyű.

Óvakodjunk a hamisításoktól!

Thomassalak a legjobb és legolcsóbb foszforvas mütárgya!

Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban



van és eredeti ólom zár van rajta!

Hamisítástól szigoruan óvakodjunk!

Minden zsák tartalomjével van ellátva!

Kalmár Vilmos a Thomasphosphatfabriken BERLIN, vezérképviselője Budapest, VI., Andrassy-ut. 49. — Különösen a jelenlegi rendkívül olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat!

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt annak szives megújítását.

Halotti énekeskönyv

vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete egész és félvaszon kötésben.

Kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Muraszombat.

Magyar és Modern

könyvtár szerzői:

Biró Lajos, Cholnoky Viktor, Lenkei Lajos, Méray-Horváth Károly.

Kapható: **Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Árlejtsési hirdetmény.

Adorjánfalva (Zalamegye, u. p. Belatincz) rom. kath. iskolaszéke, az újonnan építendő két tantermes iskola és megfelelő lakhelyiség építésére árlejtsést hirdet f. év április hó 30-án délelőtt 10 órára.

Árlejtsési feltételek:

1. Az egyház főhatóságilag jóváhagyott terv szigorú betartása.
2. A terv és a 20 378 kor. 88 filléres költségvetés az adorjánfalvai rom. kath. iskola vezetőjénél, a megbízottak közbe jötte mellett, bármikor megtekinthető.
3. Az egyes szakmunkák külön-külön is árlejtethők.
4. Bánatpénzül a költségvetésileg megállapított 20 378 kor. 88 fillér 10% százaléka iskolaszéknek az árlejtsés előtt készpénz, esetleg érvényes érték papirokban leteendő.
5. Érdeklődők csakis zárt ajánlatukat, Belatinc, Zalamegye, plébánia hivatalnak 1912. április hó 29 bezárólag küldjék meg, mert későbbi érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
6. Egyébb feltételek, a terv megtekintése alkalmával megtudhatók a megbízottak révén
7. Az épület, rendeltetésének megfelelően, 1912. év szeptember hó 1-én átadandó.

Adorjánfalva, 1912. április hó 11.

A rom. kath. iskolaszék.

Zamatos hegyi fajborokat

vendégülöknök mérsékelt árban szállít a

Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtelepek Borértékesítő Részvénytársasága.

Postafiók 1. Telefon 99 sz.
Központi eladási iroda és igazgatósága
Gyöngyös (Hevesm.) Főter, Luby-ház (új Bankpalota).

540 hold saját hegyi oltvány mirta szőlő. Sürögőncim: A borok telepeinken megtekinthetők. Szőlőtelepek átlagos évi termésé 12000 hl. Visontamáttra. kishetők és kiválaszthatók.

Próbaküldemények 50 literes üvegekben, nagyban bevásárlásoknál 100 literes üvegekben. Szőlőtelepek átlagos évi termésé 12000 hl. Visontamáttra. kishetők és kiválaszthatók.

Egri borok:

Szőlőtelepek elnöke, Nagym. Dr. Kállay Zoltán v. b. t. t. Hevesmegye főispánja egri pincéjéből származó: Ó-borok fajok és évjárat szerint 60 fillértől 100 fillérig, Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselő: Polgár Dávid és Társa urak Budapest VI., Frangepán-utca 12. szám. Szőlőtelepeinken legutóbb kiváló minőségű és a szokott-nál is jobb jobb fajborokat termeltük. A t. vendégülöknök egész évi borszükségletüket kedvező feltételek mellett (részletekbeni szállítási is) méltányos árban előjegyvezhetik.

Kiadó.

A Délvasmegyei Takarékpénztár épületében egy üzlet helyiség 2 szobás lakással és mellékhelyiségekkel.

Délvasmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

Muraszombat.

A Délvasmegyei takarékpénztár részvénytársaság 1912. március 10-én tartott rendkívüli közgyűlésén nyert felhatalmazás alapján a forgalomban levő 800 drb 500 K n. é. (K 400.000 alaptőke) részvényt bevonja s helyettük 1600 drb 250 K n. é. részvényt bocsát ki, vagyis minden régi részvényt 2 drb 250 K n. é. új részvényt beszerel.

Egyben felhatalmazta a közgyűlés az igazgatóságot, hogy 800 drb 250 K n. é. új részvényt kibocsátásával az eddigi 400.000 K alaptőkét

600.000 koronára

felelemje.

Ezen felhatalmazás alapján az igazgatóság kibocsát egyelőre 400 drb 250 K n. é. részvényt a következő feltételek mellett:

a) Minden 4 drb 250 K n. é. régi részvényt 1 drb új részvényt jegyzésére jogosít 280 K árforlyam értékben. Kisebb mennyiségű részvényt után az elővételi jog szintén gyakorolható, fel van azonban az igazgatóság jogosítva, hogy tulajdonság esetén a jegyzéseket redukálja.

b) Az elővételi jog 1912. március 11-től 1912. április 5-ig gyakorolható, mely alkalommal a régi részvények bemutatandók. Ezen határidő elteltével az elővételi jog megszűnik s az igazgatóság a fennmaradó részvényeket szabad kézből adja el a jelentkező új részvényeseknek. Az új részvényesek részére az átvételi árforlyam 290 K.

c) Részvényenkint úgy a régi, mint az új részvényesek 3 K kibocsátási költséget fizetnek, mely az első részlet alkalmával fizetendő be.

d) Fizetési feltételek:

Az elővételi jog gyakorlásakor, de legkésőbb

1912. május hó 1-ig

1912. augusztus hó 10-ig

1912. október hó 10-ig a fennmaradó összeg.

K 50.—

„ 120.—

e) Az új részvények az intézet nyereségében 1913. január 1-től részesednek, a befizetett összegek után azonban a befizetés napjától 1912. december 31-ig 4¹/₂% kamat fog megteríteni.

A késedelmes befizetések után a kitűzött határidőtől a befizetés napjáig 6% késedelmi kamat fog számíttatni.

f) Aki a jegyzett részvények hátralékos vételárát az utolsó fizetési határidőn túl 30 nap alatt nem fizeti be, az aláírásból származó összes jogait, ugyszintén a befizetéseket is elveszti. Az ilyeneknek a társaság javára maradt befizetések a tartalék alaphoz csatoltnak.

g) Az új részvények 1912. november 1-től fognak a régi részvények, illetve a befizetési elismervények ellenében beszeríltetni.

Muraszombat, 1912. március hó 10.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
IGAZGATÓSÁGA.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-T. MURASZOMBAT.

Alaptőke
400.000 K.

Betéteket elfogad

Alaptőke
400.000 K.

betéti könyvecskére, folyó- és csekk-számlára a legelőnyösebb kamatozás mellett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5% kamatot fizet.

Leszámitol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket és mindennemű követeléseket kezesség, telegkönyvi bekebelezés alapján a legutániosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújthatnak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat félvenként egyszerre törlesztetnek.

Községségi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvényeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadékol érték-papirokat kölcsönöz. Örzésre és kezelésre elfogad értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és külföld bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl. A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.